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фирм с вьісокими издержками уязвима тем больше, чем значительнее ее издержки 
превьішают издержки непосредственньїх конкурентов. По^тому управление затратами 
должно осуществляться при реализации любой из вьішеперечисленньїх конкурентньїх 
стратегий. Фирмьі, использующие стратегию лидерства по издержкам и сфокусированную 
стратегию низких издержек, добиваются успеха в конкурентной борьбе за счет снижения 
затрат по всей стоимостной цепочке. В условиях ценовой конкуренции ^ти стратегии 
наиболее успешньї. Стратегия дифференциации и сфокусированная стратегия 
дифференциации нацелень на достижение конкурентного преимущества за счет обеспечения 
потребителей уникальной и большей ценностью в виде нового качества, которое связано с 
повьішенньїми издержками и влечет за собой повьішение ценьї товара. Однако если 
отличительное качество достигается на основе применения новой технологии, то появляется 
возможность для снижения издержек. Конкурентное преимущество, основанное 
одновременно на дифференциации и низких издержках, фирмь получают при реализации 
стратегии оптимальньїх издержек; анализ затратообразующих факторов, в процессе которого 
рассматривается влияние не только традиционно учитьіваемьіх в бухгалтерском учете 
факторов (цена на сьірье, ^нергию, заработная плата работников и т.д.), но также факторьі 
структурньїе, зависящие от природьі бизнеса (масштаб, диапазон, опьіт), и функциональньїе, 
зависящие от деятельности внутри самой фирмьі (качество, дизайн, технология).

На стадии стратегической организации вьіполняется приведение всех ресурсов и 
внутрифирменньїх связей, всех целей, задач и областей ответственности работников в 
полное соответствие с вьібранной стратегией. Здесь же проводятся необходимьіе 
организационньїе изменения и вьірабатьіваются политики каждого структурного 
подразделения. В соответствии с вьібранньїми организационньїми структурами управления 
строятся финансовьіе структурьі. Учетная политика формируется таким образом, чтобьі 
максимально содействовать реализации вьібранной стратегии.

Таким образом, благодаря вьішеперечисленньїм подходам и инструментам управления 
общая система учета будет способна приносить организации максимальную пользу и 
обеспечить успех в конкурентной борьбе.

1. http://uzbekiston.site/crp
2. https://mineconomy.uz
3. Портер. М. Конкурентное преимущество: Как достичь вьісокого результата и обеспечить 

его устойчивость/ Майкл Портер; Пер. с англ. -  2-е изд. -  М.: Альпина Бизнес Букс,

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В 
ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

У системі обліку у державному секторі розрізняють два основні суб’єкти: установу, що 
отримує кошти бюджету (розпорядник бюджетних коштів) та бюджет (місцевий/державний), 
облік якого забезпечується органами Державної казначейської служби. Факт поєднання обох
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суб’єктів в одній організаційній структурній одиниці, як це відбувається у випадку з 
сільськими радами, суперечить рекомендаціям Міжнародних стандартів фінансової звітності 
у державному секторі. Вирішення вказаної проблеми лежить у площині наукових 
досліджень. Однак на даний час розбіжності не усунені, єдиного підходу не сформовано. 
Таким чином, пошук оптимальних варіантів розв’язання вказаного проблемного завдання 
залишається актуальним [4].

Бухгалтерський облік є складовою ланкою діяльності будь-якого підприємства, 
установи або організації незалежно від форми власності, веденням якого займається 
бухгалтерська служба. Органи місцевого самоврядування не є винятком із цього правила. 
Органи місцевого самоврядування є бюджетними установами згідно статтею 2 Бюджетного 
кодексу. Тому основними документами, що регулюють ведення бухгалтерського обліку та 
організацію бухгалтерської служби в органах місцевого самоврядування, є Бюджетний 
кодекс, Закон ,,Про бухгалтерський облік та фінансову звітність” [3, с.169].

Основним критерієм, якого слід дотримуватися при формуванні бухгалтерських служб 
установ має бути ефективність. У відповідності з цим, та зважаючи на потребу в оптимізації 
видатків, в тому числі на заробітну плату, доцільно передбачити право територіальних 
громад на створення та співфінансування спільних бухгалтерій за відповідною угодою між 
органами місцевого самоврядування (за аналогією з централізованими бухгалтеріями). Це 
забезпечить певний рівень економії коштів і сприятиме підвищенню ефективності 
функціонування органів місцевого самоврядування [8, с. 106].

Підсумовуючи, слід відмітити, що основною вимогою до створення облікових служб і 
виконання своїх обов’язків їхніми працівниками має бути якість та ефективність. Врахування 
цих критеріїв дасть змогу поліпшувати результативність діяльності ОМС на удосконалення 
інформаційної бази прийняття управлінських рішень і широкого використання внутрішніх 
резервів оптимізації [7, с.92].

Чинне законодавство дозволяє створити в ОМС підрозділ (відділ, управління, 
департамент), у який входитимуть головні бухгалтери, їх заступники, бухгалтери та інші 
спеціалісти бухгалтерської служби.

Бюджетним кодексом України визначено, що казначейське обслуговування місцевих 
бюджетів здійснюється територіальними органами Державної казначейської служби, які, в 
свою чергу, ведуть облік усіх надходжень, що належать місцевому бюджету. Операції з 
коштами місцевих бюджетів здійснюються органами казначейства шляхом відкриття 
рахунків за активами та пасивами кожного окремого місцевого бюджету.

Предметом бухгалтерського обліку є матеріальні цінності, проведення розрахунків та 
видатків пов’язаних із господарською діяльністю, обсяги одержаних на виконання 
кошторису асигнувань, власні поступлення бюджетної установи від надання платних послуг 
і благодійних внесків, результат виконання кошторису установи за загальним та спеціальним 
фондами. Операції пов’язані із рухом коштів на реєстраційних, спеціальних реєстраційних 
рахунках сільської ради, на основі виписок, одержаних від обслуговуючого органу 
казначейства, відображаються на відповідних рахунках аналітичного обліку. Необхідно 
відмітити, що рахунки бюджетів, відкриті в органах державного казначейства не є предметом 
обліку сільської ради [2].

В умовах нестабільності національної економіки посилюється актуальність 
забезпечення належного рівня державного фінансового контролю за видатками виділеними 
на потреби суб’єктів державного сектору. У зв’язку з цим, потрібна зміна існуючої в Україні 
парадигми державного фінансового контролю (запровадження нових його форм і методик) за 
використанням бюджетних коштів, що в умовах скорочення чисельності контролюючих 
органів має забезпечити якісне підвищення контрольованості бюджетних видатків на їх 
утримання. Одним із напрямів розвитку державного фінансового контролю є впровадження 
системи внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту. Тому в діяльності ОМС з
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посиленням децентралізації влади питанням організації внутрішнього контролю 
приділяється більше уваги. Адже відповідно до чинного законодавства розпорядники 
бюджетних коштів в особі їх керівників мають організувати внутрішній контроль і 
внутрішній аудит та забезпечити їх здійснення у своїх закладах та у підвідомчих бюджетних 
установах [1, с.273].

Керівник бюджетної установи призначає на посаду і звільняє з неї керівника 
підрозділу внутрішнього аудиту. Особа, яка претендує на посаду керівника підрозділу 
внутрішнього аудиту, повинна мати економічну або юридичну вищу освіту за освітньо- 
кваліфікаційним рівнем магістра або спеціаліста та стаж роботи на керівних посадах на 
державній службі за фахом не менш як п’ять років.
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СОСТАВ И ОЦЕНКА КАПИТАЛА В БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ БЕЛОРУССКИХ
СТРАХОВЩИКОВ

Капитал является одним из важнейших условий для устойчивого и непрерьівного 
функционирования страховьіх организаций. Специфика их деятельности целиком строится 
на движении финансовьіх ресурсов. В ^той отрасли отсутствуют сьірье и материальї, их роль
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